
ATA DA 006ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 17 DE FEVEREIRO DE 2021 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza - Coronel 

Mocellin - Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe Estevão – 

Fernando Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz 

- Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 

Amin – José Milton Scheffer - Kennedy Nunes - 

Laércio Schuster - Luciane Carminatti - Marcius 

Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 

Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus 

– Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda - Padre Pedro Baldissera 

- Paulinha – Rodrigo Minotto - Romildo Titon - 

Sergio Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini 

– Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal 

    Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Relata, com 

consternação, um pouco da história de sua mãe, 

Zenaide Francisco Nunes, que faleceu dia 15, 

segunda-feira, vítima de Covid.  

Menciona ter sido ela uma mulher guerreira, 

dona de um sorriso encantador, que nasceu no 

município de Sangão, na época em que o município 

era um distrito chamado Rua do Fogo, era estilista 

e também foi professora. Filha de Eloi Francisco 

Nunes, Juiz de Paz, que foi eleito por voto 

popular, e de Cantalice Dias, e coloca que talvez 

tenha sido essa a sua essência na política.  



Ressalta que sua mãe era pedagoga, se 

aposentou como professora estadual, foi autora do 

livro A alegria de ser mãe, que conta como foram 

criados seus filhos, ensinando-lhes a amar a Deus 

acima de todas as coisas, e respeitar todas as 

pessoas porque todas elas têm alguma coisa boa. 

Salienta que os ensinamentos eram, no culto 

doméstico, onde ela os ensinava a ofertar, e para 

isso, dava-lhes moedinhas para ofertar a Deus. 

Acrescenta que são quatro irmãos: Claudinei, 

seu irmão mais velho, Zilnety, a segunda, o 

Claristoni, seu terceiro irmão. Seu irmão 

Claudinei faleceu há quatro anos, e diz que quando 

essa lógica se inverte, de os pais sepultarem os 

filhos, é muito triste. Sua mãe não suportou essa 

perda, e a partir daí começou a desenvolver o 

Alzheimer, mas não deixou de reconhecer ninguém e, 

muito menos, esquecer as letras das músicas que 

fez, autora de mais de 100 delas. 

Declara seu agradecimento ao Brasil, a todos 

os lugares, às manifestações de vários países, por 

sua mãe ser uma mulher tão amada. Era a matriarca 

do Grupo Musical Dedos de David, formado por ela e 

seus quatro filhos. Afirma que tiveram a honra de 

cantar com a mamãe, durante 46 anos, viajando para 

onde fossem chamados. 

Agradece a Deus por ter sido gerado por esse 

pedaço de Deus na terra, e entende que sempre 

tiveram um cuidado especial pela mãe e pelo pai. 

Sendo assim, faz um apelo àqueles que têm seu pai 

e sua mãe, no seu convívio, para que os beijem, os 

abracem, digam que os amam, pois não existe coisa 

mais importante na vida do que mãe e pai. Diz que 

seu pai, quando era vivo, colocava perfume na 

cabeça, pois falava que seus filhos chegariam e 

iriam lhe beijar. E sua mãe já sabia que quando 

ele chegasse iria desmanchar seu penteado de tanto 

beijá-la.  

Cita um mandamento da Bíblia, o único com 

promessa: “Honra teu pai e tua mãe, para que teus 

dias sejam prolongados na terra.” E são dias 

prolongados por estar vivendo em paz, por saber 

que, como filho, honrou, amou e cuidou de sua mãe. 

[Taquígrafa: Eliana] 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Cumprimenta o Deputado Kennedy Nunes por falar do 

seu amor por alguém tão próximo, conseguindo 

manter o equilíbrio na fala, o que é para poucos. 

Afirma que as suas palavras significaram muito, 

retratando a história e a vivência em família com 

a sua mãe. Fala também que, ao chegar aos mais 

elevados patamares dos projetos que a vida 

oferece, conclui-se que esta chegada, este posto, 

é graças somente ao mérito do trabalho que cada um 

desenvolve, mas o tempo mostra que todos esses 

degraus têm principalmente o papel fundamental dos 

ensinamentos da mãe, desde o ventre, até a 

formação, na torcida, nas orações, e nos momentos 

de fraqueza os pais sempre estão presentes. 

Ressalta que muito da caminhada, as conquistas, as 

lutas, são devidas a eles, porque foram os 

ensinadores, as pessoas que conduziram para um 

perfil de vida e, acima de tudo, para uma 

personalidade, que hoje se destaca em vários 

pontos da vida. 

 Em nome do Parlamento, externa os seus 

sentimentos a toda a família do Deputado Kennedy 

Nunes, desejando que Deus conforte o coração de 

todos. 

DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Em nome 

da bancada do PSD externa os seus sentimentos ao 

amigo Deputado Kennedy Nunes, ratificando o 

protagonismo da dona Zenaide, que deixou um 

exemplo de fé e de mãe, com o legado do seu 

sorriso e da sua simpatia contagiante. Deseja que 

Deus possa trazer consolo ao Deputado e à sua 

família.    

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Declara 

profundos sentimentos em relação à perda da mãe do 

Deputado Kennedy Nunes, que foi a grande árvore 

que deu fruto, possibilitando ao Deputado ser esse 

pastor e um grande homem. Afirma que hoje ela está 

brilhando no céu, como uma estrela muito forte, 

guiando toda família. Pede permissão à bancada do 

PL para também externar esses sentimentos em seu 

nome. 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Diz 

que já conversou com o Deputado Kennedy Nunes 



pessoalmente, demonstrando os seus sentimentos e 

solidariedade, e em agora o faz também em nome da 

bancada do PT. Afirma que se vai vivendo etapas 

que não terminam aqui, pois o legado, a história e 

a memória permanecem. Também recorda do seu pai, 

que tinha cabelos estilosos e gostava de 

desalinhá-los. Deixa a mensagem de que é preciso 

reproduzir mais amor e menos ódio. [Taquígrafa: 

Sara]        

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Inicia sua 

fala com apresentação de vídeo que mostra a 

opinião de Ministro do STF, em que o mesmo diz que 

“a Venezuela é uma tirania de direita desde a 

época do Presidente Chaves”. 

Comenta que no Brasil não se pode mexer nos 

privilegiados que estão julgando os brasileiros.  

Critica a forma como os Ministros julgam, soltam 

traficantes que destroem vidas de famílias, 

citando o traficante André de Oliveira Macedo, 

conhecido como André do Rap, que é apontado como 

chefe do PCC, e foi preso com quatro toneladas de 

cocaína originária do tráfico internacional, mas 

mesmo assim foi liberado pelo Ministro Marco 

Aurélio de Mello. 

Registra que os Ministros chegam ao cargo por 

indicação política, sem concurso, e que os mesmos 

rasgam a Constituição. Demonstra indignação e 

revolta com a prisão do Deputado Federal Daniel 

Silveira, decretada pelo Ministro Alexandre de 

Moraes. Destaca que sempre vai se pronunciar e 

representar as pessoas que o elegeram como 

Deputado, por isso, procura sempre falar a verdade 

na tribuna, assim como o fez o Deputado Federal 

Daniel Silveira. Declara seu repúdio ao STF sobre 

a prisão do referido Deputado, e às ações do 

Supremo Tribunal Federal, quando julgam os 

processos que chegam àquele órgão.  

Por fim, encerra afirmando que o STF não tem o 

direito de prender quem demonstra opinião 

contrária a sua forma de agir, aos seus 

julgamentos, e também de perseguir as pessoas 

quando as mesmas os contrariam. [Taquígrafa: Ana 

Maria]   



 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Comenta que a 

sua fala tem por objetivo fazer uma provocação aos 

Parlamentares e ao Estado sobre a proposta do 

Governo em colocar R$ 200 milhões dos catarinenses 

em uma obra federal, as Br-163 e Br–470. 

Reforça a importância destas rodovias para o 

Estado, lembrando que a Br-470 é um corredor de 

serviços indispensável para o desenvolvimento do 

vale do Itajaí.   

Diz que, em se tratando de impostos, a cada R$ 

100 enviados para Brasília, retornam R$ 16. 

Comenta que Santa Catarina é o 6° em arrecadação 

de impostos federais e o 16° em retorno de 

impostos da União. 

Agradece à bancada do MDB pela nota de repúdio 

a esta decisão de se colocar recursos estaduais em 

obras federais, e denuncia mais uma vez o caos das 

estradas catarinenses. 

Apresenta um vídeo no telão do Plenário, onde 

mostra o acesso ao município de Mirim Doce, uma 

rodovia estadual, a qual está intransitável. Faz 

apontamentos de várias rodovias, como a SC-412, 

que liga Gaspar até a Jorge Lacerda, SC–110, SC–

108 e várias outras que diz estarem abandonadas. 

Traz ao Plenário um pedaço do asfalto do 

acesso de Mirim Doce e questiona a qualidade do 

mesmo, mostrando-se preocupado com os catarinenses 

que têm transitado nestas rodovias. 

Lembra que quando o Governador Moisés esteve 

em Brasília para oferecer recursos houve risos e 

estranheza, pois ninguém sabia aonde direcioná-lo, 

sendo que lá só tem portas para se pedir recursos. 

Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Concorda com a fala do Deputado Ivan e cita as 

rodovias do oeste do Estado, que aguardam pela 

realização de obras há muito tempo. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 

Suspende a presente sessão até às 15h.  

(Pausa) 



DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Reabre a 

sessão e passa ao horário reservado aos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Destaca com ênfase o aumento da Covid-19 em 

Chapecó e em toda a região do oeste catarinense. 

Demonstrando muita preocupação, ressalta que é 

necessário e urgente diminuir o contágio.  

Informa que foram criados, na presente data, 

quatro grupos na região para evitar colapso 

relacionado com a pandemia, devido à falta de 

leitos de UTI, e que também está sendo 

reivindicado contratação de mais profissionais da 

área da Saúde, havendo uma expectativa de 

liberação de mais 150 leitos, que ficarão na 

retaguarda, mais duas ambulâncias de suporte 

avançado que farão transporte de pacientes entre 

os hospitais e UPAs,  serviço aéreo de pacientes 

para hospitais de outras regiões. 

Registra também que as aulas presenciais foram 

suspensas até primeiro de março de 2021, para que 

se tenha um número menor de pessoas circulando, 

pois o crescimento do contágio está explodindo. 

Informa que tem recebido muitos telefonemas de 

pessoas implorando solução para aumentar o número 

de leitos em Chapecó e na região oeste 

catarinense, pois a fila é grande. 

Também, o prefeito de Chapecó solicitou de 

forma urgente 100 mil doses de vacinas para conter 

o crescimento do contágio, mas lembra que o 

Governador anunciou 150 mil doses de vacina para o 

Estado, questionando que o número é insuficiente 

para Santa Catarina. Destaca que quer soluções 

para o que está acontecendo, agradecendo o apoio 

de algumas autoridades, mas pede providências. 

Afirma que não é hora de procurar culpados, e 

coloca o seu trabalho, a sua energia para salvar 

vidas.  



 Finaliza, salientando que a população precisa 

ajudar com comportamentos de acordo com os 

protocolos estabelecidos para vencer o crescimento 

do vírus, evitando aglomerações, usando máscaras e 

álcool, e também sair só quando realmente 

precisar, fazendo mais isolamento social, pois a 

situação é muito grave. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: MDB 

 DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – 

Cumprimenta o Deputado Kennedy Nunes pelo 

passamento da sua mãe, comentando sobre a exemplar 

relação de filho e mãe que mantiveram, e demonstra 

solidariedade por essa perda irreparável.  

 Reporta-se à questão ambiental no Estado 

catarinense, que tem defendido há muitos anos com 

dedicação e empenho, entendendo como uma pauta 

atrelada ao agronegócio, pois é um dos principais 

pilares da economia catarinense. 

 Comenta a mudança no comando do Instituto do 

Meio Ambiente de Santa Catarina, o IMA, ao dizer 

que não é novidade para ninguém que, no período 

mais recente, a liberação de licenças ambientais 

encontrava-se lenta e travada, mas agora, com o 

novo Presidente do órgão, acredita que será 

superado, pois tem muito para avançar no que diz 

respeito à legislação.  

 Fala que apresentou há dois anos projeto que 

trata especificamente da licença ambiental 

autodeclaratória, o que considera um primeiro 

passo para desburocratizar a concessão de 

licenças, o que não fragilizará a fiscalização 

ambiental, citando o paralelo com o imposto de 

renda, onde o cidadão declara livremente sua renda 

e se sujeita à fiscalização da receita, e indaga 

por que as empresas não podem desfrutar do mesmo 

direito em relação ao licenciamento de seus 

empreendimentos.  

 Faz o registro de que Santa Catarina aguarda 

pela liberação de empreendimentos com 

investimentos na ordem de R$ 40 bilhões, mesmo 

vivenciando um momento de crise econômica e o 

catarinense sofrendo os efeitos sociais e 

econômicos, além dos sanitários, gerados pela 



pandemia da Covid-19. Ao trazer à lembrança uma 

afirmação do Presidente americano, Ronald Reagan, 

que disse “a geração de emprego sempre foi o 

melhor programa social”, fala que a burocracia do 

setor ambiental está privando milhares de 

catarinenses que precisam de um emprego para 

dignamente conquistar o seu pão de cada dia e 

solucionar os seus problemas.  

Diz acreditar na união de forças, no diálogo 

e, juntamente, o Poder Legislativo, o Poder 

Executivo, o setor produtivo e a sociedade civil 

organizada mostrarem um modelo de desenvolvimento 

econômico sustentável, ambientalmente justo e 

socialmente inclusivo. Comenta o exemplo dado na 

semana passada, quando de uma reunião em que 

esteve presente com os Deputados Moacir Sopelsa, 

Milton Hobus e José Milton Scheffer, que se fez 

representar, e a presença do Presidente do IMA/SC, 

e outras pessoas do setor produtivo catarinense, 

tendo por entendimento comum que é hora de uma 

revisão ampla do Código Ambiental, que completa 

dez anos e existe essa previsão quando da sanção 

do código atual, pois boa parte das demandadas 

apresentadas tem sido regulamentada por meio de 

portarias, como a já conhecida Portaria n. 98, que 

vem gerando sérias dificuldades na vida dos 

empreendedores, além da sua pouca transparência, o 

que ainda acaba tendo menor efetividade do que a 

legislação devidamente legitimada pelo Poder 

Legislativo.  

Assim, entende que com a autodeclaração 

ambiental em projetos ambientais haverá menor 

burocracia, órgãos mais eficientes e um Código 

Ambiental revisado, afirmando que Santa Catarina 

poderá dar o necessário salto de desenvolvimento 

que o nosso povo tanto espera. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

Partido MDB 

DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Orador) – Cumprimenta 

o Deputado Kennedy Nunes por saber da dificuldade 

que ele passou nos últimos dias. Coloca que, 

exatamente há um ano, perdeu sua mãe, e não tem 

nenhuma dúvida de que é um pedaço da gente que vai 



embora, as lágrimas secam, mas a saudade aumenta 

cada vez mais. Pede a Deus que lhe dê forças, pois 

esse é o caminho, o dia de cada um chegará. 

Tece comentários a respeito do pronunciamento 

da Deputada Luciane Carminatti, e do apoio do 

Governador, do Secretário Motta, especialmente do 

Secretário Eron, do Prefeito de Chapecó, e da 

Assembleia Legislativa, que todos juntos puderam 

contribuir com mais R$20 milhões. 

Destaca as últimas palavras da Deputada, 

dizendo que enquanto não se acreditar, muita gente 

ainda não acredita nos protocolos, não será só o 

oeste de Santa Catarina, todo o Estado terá falta 

de leitos, de UTIs e de respiradores. 

Reforça que se deve seguir o protocolo que a 

Ciência indica, e que só existe uma maneira de 

evitar que o vírus se propague, tanto quanto está 

se propagando, é com o uso de máscara, evitar 

aglomerações. Quando duas pessoas se encontram 

usando máscaras, a contaminação é menor, e isso 

não está acontecendo. Inclusive, grandes líderes 

políticos que poderiam orientar as pessoas não o 

fazem.  

Enfatiza que não haverá recursos suficientes, 

sem acreditar que essa doença realmente ceifa 

vidas, não olha para quem.  E sem a consciência da 

necessidade de cuidados, afirma não saber em que 

estágio de contágio se chegará. [Taquígrafa: 

Eliana]  

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Agradece 

aos Deputados Moacir Sopelsa e Valdir Cobalchini 

pelas palavras de solidariedade.   

 

Partido: PL 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Reporta-se à 

perda de seus pais, recordando com lamento que no 

momento em que poderia retribuir tudo o que 

recebeu deles, como o carinho e, até mesmo, a 

questão econômica, eles não estão mais presentes. 

Assim, dá um abraço solidário ao Deputado Kennedy 

Nunes neste momento de dor pela perda da mãe.  

Respeitosamente, pede a atenção do Deputado 

Kennedy Nunes e do Presidente Mauro de Nadal, ao 



fazer a observação sobre algumas coisas que tem 

presenciado no Parlamento, no que diz respeito à 

Comunicação da Assembleia Legislativa, sendo que é 

a maior redação de Santa Catarina, com três 

dezenas ou mais de pessoas, e diz que na 

atualidade o maior grupo de comunicação 

catarinense tem 12 pessoas trabalhando, e a Alesc 

ainda não tem rádio FM. Cita que em outros 

períodos que passou pela Alesc tinha o ‘Fala 

Deputado’ e, agora, nesses dois anos de mandato 

poucos Deputados falaram na TVAL.  

Entende que a Comunicação da TVAL é para 

servir os Deputados, e não o Governo. Por isso, 

solicita que a imprensa e a TVAL atendam os 

Deputados, ao fazer a manifestação de que sua fala 

e a do Deputado Bruno Souza, quando da leitura da 

Mensagem Governamental, foi de apenas uma linha de 

texto, e considera tal fato preocupante, por isso 

pede para o Presidente que corrija essa situação. 

Faz menção ao anúncio de que a Alesc vai doar 

mais R$ 20 milhões para o combate à Covid-19, o 

que considera bom ato, e discorre que a Assembleia 

Legislativa já colocou, ao fazer um cálculo 

rápido, nos cofres do Governo do Estado, R$ 153 

milhões. Ao mesmo tempo, faz um paralelo com o 

valor que o Governador quer colocar na BR-470, e 

também fala sobre uma informação de que, até 31 de 

agosto de 2020, alocou R$ 335 milhões no combate à 

Covid-19, bem como o Governo Federal colocou em 

Santa Catarina R$ 2,2 bilhões, e pergunta sobre o 

restante do dinheiro para onde foi, ou se não 

estão gastando e o porquê da Assembleia 

Legislativa disponibilizar mais R$ 20 milhões para 

combater a pandemia. Ao mesmo tempo, questiona se 

esse dinheiro não seria necessário no 

financiamento de longo prazo para a recuperação 

dos pequenos e médios empresários que sofreram com 

a pandemia. 

Assim, entende que a Alesc tem que fiscalizar 

o que está sendo feito com esse dinheiro, ao 

comentar sobre a Comissão Especial que existe para 

esse fim e que é muito bem conduzida pelo Deputado 

Marcos Vieira, mas entende da necessidade de uma 

comissão de Deputados para acompanhar o que o 



Governo do Estado está fazendo com os R$ 40 

milhões que foram colocados à disposição do 

Governo no combate à Covid-19.    

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Da 

mesma forma, entende que os recursos colocados à 

disposição do Governo estadual devem ser 

fiscalizados, fazer a prestação de contas, e 

exemplifica o dinheiro que foi para a estiagem 

através da Secretaria da Agricultura. Enfatiza 

sobre os cuidados básicos necessários para o 

enfrentamento da Covid-19, como o uso da máscara, 

higienização e o distanciamento, senão os recursos 

financeiros não serão suficientes.   

   

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reporta-

se à fala do Deputado Ivan Naatz sobre a imprensa 

da Casa Legislativa ao dizer que é feito um resumo 

de todas as falas e, inclusive, reservadas e 

separadas por parágrafos da fala dos Deputados. E, 

apenas, contraria o item sobre a imprensa estar a 

serviço dos 40 Deputados, considerando que ela 

está a serviço da sociedade, do catarinense, uma 

vez que cada Deputado tem sua assessoria de 

imprensa e divulgam nos seus canais todos os 

trabalhos que cada um desenvolve. 

 Outrossim, informa que levará a manifestação 

do Deputado à reunião da Mesa Diretora para 

avaliação.  

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Afirma que é 

inquestionável a qualidade dos profissionais da 

imprensa da Alesc.  

E, apenas, entende que está faltando 

orientação, pois quando passou pelo Parlamento 

como suplemente falou mais na TVAL do que nesses 

dois anos de mandato como Deputado. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador) – Externa seus 

sentimentos ao Deputado Kennedy Nunes pelo 

passamento da sua mãe, entendendo que o momento é 

muito difícil, mas ficarão as boas lembranças e os 

bons ensinamentos.  



Comunica que se reuniu com o diretor do DNIT 

em Rio do Sul, e o mesmo informou não saber a 

quantidade de recursos para a manutenção da BR-

470. Acrescenta que o Ministro da Infraestrutura 

afirmou que a referida rodovia é uma das maiores 

prioridades do País, portanto, o Deputado reitera 

a necessidade de efetuar as obras de 

revitalização. Também comenta que perguntou ao 

diretor do DNIT sobre a passagem de Apiúna, e o 

mesmo respondeu que não há projeto definido para a 

obra. Relata que realizou uma viagem e ao chegar 

na Serra São Miguel, em Ibirama, a BR-470 estava 

totalmente congestionada, e acrescenta que não 

havia acidentes, mas sim excesso de veículos e 

engarrafamento na travessia de Apiúna, causando um 

retardo de 1h30min na conclusão do trajeto. 

Cita a importância da BR-470 para a economia 

da região e afirma a necessidade dos Deputados 

estaduais, juntamente com a bancada federal, se 

unirem para cobrar do Governo Federal a liberação 

de recursos para iniciar as obras. 

Comenta que solicitou ao Governador que dê 

ouvidos aos Deputados da Assembleia Legislativa e 

apresente um programa de investimentos maciço em 

infraestrutura para o Estado de Santa Catarina. 

Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Coloca-

se à disposição para somar nesta causa. Ressalta 

que os R$ 200 milhões não representam nada para a 

BR-470, mas podem fazer muito pelas estradas 

estaduais. E pede que o Governo Federal 

disponibilize recursos para Santa Catarina. 

[Taquigrafia: Northon] 

 

Deputado Felipe Estevão – Pede a palavra, pela 

ordem.  

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Concede 

a palavra ao Deputado Felipe Estevão.  

 

DEPUTADO FELIPE ESTEVÃO (Orador) – Demonstra 

satisfação por ser incluído na Comissão da Criança 

e do Adolescente quando chegou na Casa. Aproveita 

o momento para convidar a sociedade catarinense a 

ajudar na luta da defesa da criança e do 

adolescente. Conclama a todos para lutarem pelas 



crianças, pois os casos de violência subiram 27% 

durante a pandemia, com inúmeros casos de estupro, 

agressão psicológica e física. Informa que junto 

com a Ministra Damares está nesta luta, 

representando o Parlamento na missão de defender a 

criança e o adolescente, fazendo o melhor nesta 

causa tão nobre.  

 Comenta que o Deputado Kennedy Nunes tem um 

trabalho semelhante, de grande impacto no Estado, 

na questão da depressão, da automutilação e do 

suicídio, mas deseja agregar o seu trabalho nesta 

causa tão nobre que é a defesa da criança e do 

adolescente. [Taquígrafa: Sara]   

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Suspende 

a sessão até às 16h.  

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 

Dia. 

Pedido de Informação n. 0052/2021, de autoria 

do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 

Secretário de Estado da Administração, informações 

acerca da falta de reajustes para os profissionais 

de Fisioterapia junto ao plano da SC Saúde. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0053/2021, de autoria 

do Deputado Sergio Motta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 

da vacinação em domicílio de pessoas com 

deficiência motora, multideficiência com 

dificuldade de locomoção e doenças incapacitantes 

e degenerativas. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0100/2021, de autoria do 

Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Superintendente Estadual de Operações dos Correios 

em Santa Catarina, informações acerca de 

correspondências devolvidas ao remetente. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Aprovado.  

Requerimentos n.s 0062/2021 e 0102/2021, de 

autoria do Deputado Bruno Souza e do Deputado 

Jessé Lopes, respectivamente, convocando o 

Secretário de Estado da Saúde de Santa Catarina, 

senhor André Motta Ribeiro, para participação 

virtual em sessão da Assembleia Legislativa para 

prestar esclarecimento sobre o contrato entre o 

Estado de Santa Catarina e a OZZ Saúde, 

especialmente sobre as responsabilidades das 

partes quanto ao pagamento dos custos 

operacionais, fiscalização dos serviços da 

contratada e ainda sobre as alternativas 

consideradas pela Secretaria de Estado da Saúde 

diante da ameaça de interrupção dos serviços.  

Em discussão.  

Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Jessé Lopes e José Milton Scheffer. 

A Presidência informa, em resposta aos 

questionamentos, que a Mesa Diretora vai definir a 

data da reunião, conversando com os requerentes, 

com o Secretário e com o Líder de Governo.    

 Em votação.    

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0095/2021, de autoria do 

Deputado Mauro de Nadal; 0096/2021, 0097/2021, 

0098/2021 e 0099/2021, de autoria do Deputado 



Maurício Eskudlark; e 0101/2021, de autoria do 

Deputado Dr. Vicente Caropreso. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0123/2021, de autoria do Deputado Mauro de Nadal; 

0124/2021, 0125/2021 e 0126/2021, de autoria do 

Deputado Ricardo Alba; 0127/2021 e 0128/2021, de 

autoria do Deputado Sergio Motta; e 0129/2021, de 

autoria do Deputado Ismael dos Santos. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Comenta 

que as pessoas estão questionando a lentidão na 

imunização ao Coronavírus, e tem verificado que os 

municípios não se fazem presentes como deveriam, 

pois agora é preciso celeridade na aplicação da 

vacina, porque são vários setores que precisam da 

mesma.  

 Afirma que o Governo do Estado precisa abrir 

a nova ala do Hospital Tereza Ramos, e caso haja 

alguma irregularidade, o Deputado sugere que, por 

se tratar de um caso atípico, o Governo entre com 

ação judicial para liberar a nova ala. 

Registra que os laudos da tomografia, 

realizados em convênio com clínicas particulares, 

estão atrasados desde agosto do ano anterior, e 

que esse atraso está causando problemas no 

atendimento hospitalar, pois o hospital só atende 

quem está com o exame em mãos. 

Informa que conversou com o Secretário de 

Saúde sobre a necessidade de comprar um novo 

tomógrafo para que os exames sejam feitos. 

Solicita apoio aos demais Parlamentares, 

principalmente ao Presidente da Comissão de Saúde, 

Deputado Neodi Saretta, para que haja união em 

torno da abertura da nova ala do Hospital Tereza 

Ramos. 

Deputado Neodi Saretta (Aparteante) – 

Parabeniza o Deputado pelo assunto abordado. 



Lamenta que a nova ala do hospital ainda não está 

ativada.   [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos em Explicação 

Pessoal, encerra a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora 

regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara] 

 

 

 

 


